



城事

李希到广州韶关检查部署春运和节日保障工作

用心用情扎实做好春运和节日服务保障

新快报讯 8日至9日,省委书记李希前往广州、韶关,深入汽车客运站、高铁站、高速公路服务区及农贸市场,看望慰问春运和节前保障一线工作人员,检查部署畅顺春运、市场供应等节日保障工作。

在广州南汽车客运站、广州南站,李希实地察看安检通道、候车大厅、餐饮区、站台等运转情况,详细了解车辆调度、旅客候乘、便民服务、应急准备等工作,看望慰问在现场执勤的民警、车站工作人员和志愿者,听取全省及广州地区春运组织工作汇报。他强调,要坚持安全第一、服务至上,加强应急值守,加大巡查力度,毫不松懈抓好运力、安全、服务

等各项工作,营造舒适卫生的候乘环境,推动春运服务保障一年更比一年好。

在乐广高速乐昌服务区,李希走进停车区、餐饮区和便民服务台,仔细检查交通疏导、公共服务和安全保障准备情况。他要求相关部门扎实做好交通监管、车流预测、气象预报等工作,完善应急措施,着力提升物资供应、厕所卫生等服务水平,确保春运道路安全畅通、群众出行舒适舒畅舒心。

李希还深入广州市东山肉菜市场,来到蔬菜、禽畜、水产等档口,与经营业主、购物市民交流,详细了解价格、销售、食品安全等节日期间市场供应保障情

况。他强调要切实保障市场生鲜产品充足供应,加强农产品检验检疫,强化市场监管,稳定市场价格,提升服务质量,切实让群众买得舒心、吃着放心。

李希强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立以人民为中心的发展思想,全力以赴保安全、保畅通、保秩序、保服务,用党员干部劳累一点、辛苦一点换取春运畅顺一点、群众舒心一点,让广大群众过一个平安欢乐祥和的新春佳节。一要周密细致做好春运各项工作,坚决守住安全底线,充分运用大数据等科技手段,切实抓好交通组织衔接和运力统筹,

不断提升服务质量和水平。二要抓好“米袋子”和“菜篮子”工程,强化物资的稳价保供,备足货源,加大市场投放力度,保持物价特别是粮油肉菜禽蛋奶等主要生活必需品价格稳定,努力用优质商品、优质服务满足市场需求。三要加强安全生产和公共安全管理,时刻绷紧安全生产这根弦,压实企业主体责任,做实做细各项风险隐患排查,认真做好极端天气与突发事件的应急处置,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

省领导张硕辅、林克庆、郑雁雄、李春生、陈良贤参加有关活动。

(徐林 岳宗)



■昨日,广州火车站不少返乡旅客已经登上了回家的列车。

新快报记者 夏世焱/摄

福利! 党员示范车春运义载报名啦 100个免费出租车名额 等您预约

新快报讯 记者黎秋玲报道 2020年党员示范车春运义载开始啦!文末有二维码,可扫码报名。

2020年春运,广州公交集团白云(广交)公司开展“幸福春运·一路随行”党员示范出租车春运义载送站活动,践行“无论多晚,我们为您守候”的服务宗旨,为来穗打拼的追梦人提供免费的出租车义载送站服务。今日起至22日(服务时间为6时至24时),广州公交集团白云(广交)公司党员示范出租车将为100名外来务工人员或学生乘客提供义载送站的服务。即日起至1月17日,欢迎市民扫码登记报名信息(需提前12小时预约),报名成功后会有专人联系对接。

义载区域为荔湾、越秀、海珠、天河、白云等地段,目的地为广东省汽车客运站、广州火车站、广州火车东站、广州东站汽车客运站、天河汽车客运站、广园客运站、海珠客运站、滘口汽车客运站、芳村汽车客运站等重要交通枢纽。今年的党员示范车春运义载活动更增设广州大学城至广州南站的服务,为离家远游的学子返乡过节助力。去年春运期间,广州公交集团白云(广交)公司党员示范车的春运义载活动,在6天内就报名额满。



扫码报名

广州成立9个春运指挥部

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员交通宣报道 2020年春运开启,从今日开始至2月18日结束,共计40天。广州市交通运输局表示,2020年春节是近八年最早的农历新年,整个春运期间广州地区春运旅客到发总量预计为5398.3万人次(不含公路到达量)。其中,铁路到发旅客约3854万人次;公路发送旅客约664.2万人次;民航到发旅客约875.5万人次;水路到发旅客约4.6万人次。

预计今年春运旅客到发总量仍将居高不下,各大中小学寒假放假时间与节前客流高峰期重叠,学生客流、旅游客流、返乡客流交融,可能导致短时客流有明显的增加。广州地区春节客运指挥部以重点地区和主要运输方式为单位,成立了越秀、天河、番禺、花都和道路、铁路、民航、水路、安全保卫9个春运指挥部。

同时,预计春运期间广州气温偏高,降水量接近常年,低温雨雪灾害总体偏轻,但可能出现阶段性持续低温雨雪天气,市春运办提醒广大市民朋友仍需注意防范路面湿滑、大风及雨雾霾低能见度等不良天气状况可能对出行造成的影响,提前做好出行安排。

春运期间,公安、武警、交通、城管等部门执法力量将在“三站一场”地区

和天河、芳村、滘口、海珠汽车客运站地区为重点区域将开展综合整治行动,加强对客运站场的管理、监控,严厉打击

倒票、炒票及制售假票、“拉客仔”、车匪路霸以及违法犯罪等行为,为旅客出行营造良好、安全的环境。

●广州南站

年前客流高峰集中在17日-23日

今年春运,广州将满足不同方向和时段的旅客运输需要。据统计,今年铁路筹备始发总运力为675对,比2019年613对增加62对,民航运输能力日均约1405班次,道路按照基本运力、预备运力、应急运力三级筹备运力,合计共约6300台。

根据铁路部门列车开行计划,今年春运将增加广州南站运力筹备计划,计划开行435.5对,比去年增加了41对。其中,有13天时间加开红眼列车,通宵

营运。节前客流压力集中在发送环节,预计广州南站发送旅客高峰期在1月17日-1月23日。节后客流压力集中在疏运环节,预计广州南站到达旅客高峰期集中在1月29日至2月2日,到达南站旅客可以通过多种交通方式进行疏运。其中,市交通运输部门将通过延长地铁运营服务时间、开行“如约巴士”“如约商务”、加强出租车调度、增加夜间公交运力等措施做好兜底保障,重点做好深夜到达旅客的疏运保障工作。

●广州站 广州东站

好消息! 火车出站搭地铁单向免检

自今日起,广州站和广州东站试行铁路出站旅客免安检换乘地铁(简称“单向免检”)。从广州站和广州东站需换乘地铁的铁路出站旅客,可直接免安检进站乘坐地铁。

目前,这两个铁路站点的引导指示标志、设备改造安装,免检通道硬件隔离等保障措施均已落实到位,今日起试

行“单向免检”。届时,在广州地铁正常运营时间段内,铁路出站旅客可根据车站的内部通道导向指引,直接从地铁广州火车站C口、广州火车东站I口免安检进入地铁乘车,缩短进地铁站时间。下一步,各部门将根据试行情况调整完善相关管理措施,让旅客出行更加快捷方便。

广州各火车站 增加近百座流动公厕

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚 余菲报道 广州市城市管理综合执法局介绍,为应对春运期间大客流情况,会在全市各火车站投放近百座流动公厕,满足广大出行市民群众如厕需求。其中在广州站西广场投放20余座、广州东站二楼平台投放30余座,广州南站投放近20座、广州北站投放10余座,并要求其他有关各区根据实际需求应在重要交通和旅游景点设置一定数量的流动厕所,满足春运期间群众如厕需要。